注意安全。"1月19日上午,市公安 距。"李刚说。尽管交管部门已经采取了

流和冷空气的共同影响,全市将有一 还是驾驶员主观上的控制。"

据天气预报,近几日,受暖湿气 时按时速分道等,但把握速差更重要的

【把握好速差 控制好车距】

的车辆会形成速差。在高速公路上行驶

最主要的是要把握好车速,控制好车

不少降低速差的有效措施,像出口的减

速车道、大货车专用爬坡车道、多车道

最直接手段。因此,上高速前要对车况

进行检查, 尤其是刹车系统要特别注

李刚提醒,刹车是缩小两车速差的

"进出高速公路的车辆与正常行驶

节气提醒

天气更冷

一个节气大寒。专家提示说,此节气寒潮多发,

天津中医药大学第一附属医院营养科主任 增强免疫力。

2012年就业创业"春风行动" 正月初八启动

多场招聘会预计提供岗位万余个

记者昨日从市劳动就业管理局获悉,我市 将于 2012 年 1 月 30 日(农历正月初八)至 2 月 21日(农历正月三十)在全市范围内集中开展 "焦作市 2012 年就业创业'春风行动'新春系列 大型招聘会",预计提供岗位 10000 多个。

据介绍,"2012春风行动"将以"搭建劳 务对接平台,服务就业创业"为主题,服务对 象为各类有转移就业意愿的农村劳动者和城镇 失业人员, 重点是准备进城务工的农村新成长 劳动者; 以及各类有招聘用人需求的用人单 位,重点是各地推荐的"用工规范诚信企业'

2012年就业创业"春风行动"新春系列大 型招聘会具体时间安排如下:1月30日(农历 正月初八):农民工、外来务工人员专场招聘会; 1月31日(农历正月初九):工业集聚区企业 (制造行业)专场招聘会;2月1日(农历正月初 十):劳务输出专场招聘会;2月2日(农历正 月十一): 商业、服务行业专场招聘会; 2月3 日 (农历正月十二): 民营中介专场招聘会; 2 月4日(农历正月十三):管理人员、技术人 员专场招聘会; 2月5日 (农历正月十四): 大中专院校毕业生专场招聘会;2月6日(农历 正月十五):庆元宵、送岗位专场招聘会;2月7 日(农历正月十六):家政服务行业专场招聘会; 2月8日(农历正月十七)至2月21日(农历正 月三十):根据企业和求职人员需求举办针对性

21 日大寒:

1月21日,将迎来农历24节气中的最后 天气更冷,公众要格外注意预防感冒。

李艳玲说,此时节易使人患感冒、咳嗽等呼吸 道疾病。因此,这个季节公众要注意预防感 冒。她说,预防感冒,最根本的一条就是注意 保暖,加强锻炼,加强饮食营养,适当多吃一 些御寒食物,如羊肉、牛肉、海带、紫菜、菠 菜、黑木耳等。同时, 养成合理的作息时间,

本报记者 高小豹

市疾控中心提醒市民: 春节防病要用心 健康快乐过新年

"冬季天寒地冻,特别是春节期

间车辆较多,在高速公路上行驶更要

交警支队高速交警大队大队长李刚

次较明显降雪天气过程。那么,司机

在高速公路上行驶应注意哪些问题

市第二人民医院进行采访。市疾 等水产品带菌率最高,要清洗干 控中心提醒公众,节日期间注意 增强自我防病意识,做好相关疾 病预防,健康、安全地过年。

预防流感等呼吸道疾病

要注意预防流感。

一定要改掉用手揉眼睛、挖鼻孔 和摸嘴巴的不良习惯; 老人、小 孩儿、有严重慢性病的人应尽量 避免去人群密集、通风效果差的 若出现流感样症状,要遵从医生 建议规范治疗,尽可能"家居隔 离",预防流感传播。

注意饮食卫生 严防狂犬病

大量食品的习惯。任东建议,购 合征的出现。

本报讯 (记者刘婧) 春节 买储存食物要适当,最好随买随 期间,随着人群流动量的增加, 吃。生熟食品要分开存放在通风 卫生防病工作也进入关键时期。 凉爽的地方,注意防尘、防污染。 昨日,记者分别到市疾控中心和 菜肴要煮熟、煮透。鱼、虾、螃蟹

净,切莫生吃。

市疾控中心狂犬病预防处 置门诊往年在春节期间,接诊的 犬伤者都有明显增加,特别是每 就春节的防病工作,市疾控 年都有一些孩子面部和口唇被 中心流行病科科长、副主任医师 咬伤、抓伤。任东提醒说,春节期 任东提醒,春节前后气候干燥,间,人们串门拜年,加上燃放鞭 温度偏低,人员流动大,是流感 炮,家养宠物犬易精神紧张,人 等呼吸道疾病的高发时期,市民 被犬致伤的机会明显增加,养犬 家庭一定要管好犬只。若被狗咬 任东说,勤洗手对预防流感 伤,一定要及时到就近的狂犬病 等呼吸道传染病非常重要,大家 暴露预防处置门诊处理伤口,接

当心花炮炸伤

市第二人民医院急救中心 主任王旋麟告诉记者,每年都 公共场所;节日期间更要注意饮 会有因燃放烟花爆竹不当而炸 食合理,多吃蔬菜和水果,保证 伤的患者。春节放炮要做好儿 足够的营养,还要多喝白开水。 童意外伤害的防护,避免孩子 无人监护时被烟花爆竹炸伤。 此外,春节熬夜往往会引起失 眠和人体免疫力下降。任东建 议市民, 在农历正月初五就应 春节期间,不少市民有储存 该开始调整状态,以防节日综

■官方微博:weibo.com/jzrb■新闻热线:8797395■编辑:刘会琴 | 校对:胡玉成 | 组版:杨保星

意。如果是借来的车辆,更要先培养刹 中且没有接到封路通知时,须警惕前 车感觉, 因为每辆车的刹车或软或硬, 各不相同。同时,要控制好安全车距。

春节期间,高速路上如何安全行驶

【多注意货车 防路面结冰】

"大货车通常速度比小车慢,而且 排放的浓黑尾气会遮挡视线, 使后车 不易判断车距和掌握速差。尤其需要 注意的是, 千万别借用大货车的爬坡 道进行超车,这相当危险。"李刚说。

当冬季行车时遇到气温降至零摄 氏度或零摄氏度以下时, 交通管理部 门会封闭高速公路。"如果正在行车途

方路段出现冰冻,切忌高速行驶。遇桥 梁、隧道时,提前减速进入;经过时不 能猛打方向、猛加油;需要停车时不能 猛踩刹车,而是用慢刹车、点刹车来控 制车辆。"李刚说。

【依法用车道 超车须谨慎】

司机王师傅说:"在高速公路上开 车时,前方不时会出现挡道的大车。这 些大车速度慢,小车跟在后面很着急, 很多小车司机就会超车, 但事故往往 就发生在超车的一刹那。

"超车道是高速公路上为超车车 辆和车速达到要求的车辆提供行驶的 道路, 但有些驾驶员开车时长时间占 用超车道, 使原本需要用超车道超车 的车只能从车速相对较低的行车道超 车。这样很容易造成交通事故。"李刚



问题陈述:焦作大学大二学生小裴说,他的同学 昨日高高兴兴准备回家过年,可是到了火车站却发 现车票没了。请问,实名制火车票丢失是否可以免费

实名制火车票丢失

能否免费补票?

行动记者:麻 酩

行动结果:据焦作火车站工作人员介绍,目前, 实名制火车票丢失只能去退票窗口挂失, 具体的补 票规则还没有出台。客服人员告诉记者,如果车票丢 失,乘客可以拿着证件到火车站退票窗口进行挂失。 挂失后, 如果没有人

退还车票,乘客可到 火车站办理解锁,重 新购买一张当天的原 车次车票,费用由旅 客自己承担。





王保文:跑出健康 跑出快乐

春节将至,山阳区民政局日前采取走访慰问、座谈联谊、困难救

助等形式,看望慰问重点优抚对象240人,把党和政府的关怀送到了

本报记者 王龙卿

个人档案:王保文,男,42岁,焦作万 方铝业职工。

凡思妙语:天天快乐 信心指数:★★★☆

新年心声: 在我市黎明脚步大家庭 里,王保文的网名是"天天快乐",人如其

名,王保文平时也总是很快乐。 "天天快乐"是黎明脚步体育馆群的

黎明使者,每天早上,他都要用发短信或 振铃的方式叫醒 30 多人。参加黎明脚步 以来,"天天快乐"的身体更健康了。

2012年1月7日,他参加了厦门国 际马拉松赛。今年 4 月份和 12 月份的郑 开国际马拉松赛和上海国际马拉松赛,他 也作好了准备,争取跑出好成绩。





IIAOZUO DAILY

2012年1月20日 星期五

-市工商局实施食品安全信用分类监管工作纪实

用诚信筑牢食品安全网

本报记者 朱传胜 本报通讯员 薛贝利

前不久, 沁阳市西万镇西万村 一家食杂店因未履行食品进货查验 义务,工商人员在巡查中发现后,对 其依法进行了处罚,并下调了该店 的信用等级,由最高的 A 级下调为 C级。这意味着今后该店成了工商 员最少每周要对该店巡查一次。

会吊销营业执照。"一位食品经营 店负责人对记者说。

为进一步创新监管方式,促进 诚信经营,去年,市工商局积极探

了监管资源,形成了行政监管、经 营者自律和社会监督三方齐抓共 品经营户19户,比例为0.23%,严 重失信食品经营户全部被责令停

经济户口管理信息平台为依托,及 格、监管痕迹、经营行为、自律、被 励机制,开辟"绿色通道"重点扶 时对食品安全信用进行数据采集、 投诉、被处罚等情况。比如,A级经 持,免于年度审查,除开展专项执 诚信经营的教育引导,大力普及食 分类评定和长效管理,较好地整合 营户评定标准需要符合以下标准: 法检查外,每月检查一次;对一般 品安全信用文化和信用知识,逐步 一是证照齐全、没有超许可范围经 守信食品经营户建立信用预警机 消除各种不诚信和违法违规经营 营食品行为;二是管理制度齐全上制,在日常巡查监管中予以提示,食品行为,以守信承诺督促企业讲 管的局面。根据信用分类监管实施 墙;三是食品经营场所安全、卫生; 实行"远距离"监管,每月检查两 方案,该局将食品经营户分为四个 四是签订有食品安全责任书,没有 次;对警示食品经营户建立信用惩 信用级别, A级为诚信食品经营 食品安全经营隐患, 不销售不合格 戒机制, 实行"近距离"监管, 每周 户,B级为一般守信食品经营户,C 食品;五是能认真履行进货查验制 检查一次;对严重失信食品经营户 部门的重点监管对象, 工商执法人 级为警示食品经营户,D级为严重 度,索证索票率达100%;六是没有 建立信用淘汰机制,实行"零距离" 失信食品经营户。目前,全市8275 消费投诉案件;七是近两年内没有 监管,随时掌握经营情况,根据情 如今,守法、诚信经营已成为 户食品经营户已全部按照一户一 其他违反工商行政管理法规的不 节严重情况,分别给予责令停业、式,将有限的执法力量用在"刀刃 我市广大食品经营户的自觉行动。 档的原则建立了信用档案,其中诚 良行为记录。而且每到年底,专管 吊销营业执照的处理。 "在食品质量和食品安全上,我们 信食品经营户 7956 户,比例为 员对所有监管食品经营户的基本 现在不敢有任何怠慢了。一旦食品 96.15%;一般守信食品经营户 247 信息和资料都要进行整理,提出初 信用分类监管是给自己套上"紧箍 规性监管、无序监管变为有序监 经营出现问题,被评为最低等级 户,比例为 2.98%;警示食品经营户 审意见。然后,工商所长根据初审 咒",表示不理解。为了增强经营者 后,轻则停业整顿、罚款,重则可能 53 户,比例为 0.64%;严重失信食 意见来确定信用等级。遇有重大食 的诚信意识,该局根据食品经营者 品违法行为,该局将及时调整信用 的信用等级情况,有针对性地开展 等级。对于不同的信用等级,工商 信用知识教育培训,通过举办诚信 部门采用不同的巡查频率,等级标 专项教育培训班、食品安全法律法 该局对每个信用等级制定都 准越低,巡查频率和力度越大。该 规专题讲座、编写食品安全诚信经

索食品信用分类分级监管模式,以 有明确的评定标准,涵盖主体资 局对诚信食品经营户建立信用激 营宣传资料、与商户签订诚信经营

责任书等方式,加强对食品经营者 诚信。目前,该局已举办各类食品 安全信用监管培训 26 场,培训食 品经营者 3300 余人。

该局负责人告诉记者,推行食 品安全信用分类监管模式,改变了 过去"胡子眉毛一把抓"的监管方 上",使传统的"等距离"监管变为 起初,不少食品经营者认为,"分距离"监管、突击性监管变为常 管,避免了监管的盲目性。同时,此 举还使诚实守信者得到保护,使失 信者受到惩戒,有利于在食品经营 者中形成守信光荣、失信可耻的氛 围,为保障人民群众食品消费安全



马村工商分局

加强春节市场监管

本报讯 近日, 马村工商分 验、严格安全教育宣传,通过"三 超市及其周边市场的整治力度, 厂名、无厂址、无出厂合格证及国 出动执法人员 125 人次,检查各 家明令禁售的烟花爆竹经营行 类食品经营门店 239 户次,引导 为。同时,该分局严查利用节日市 办理营业执照6户,查扣涉嫌侵 场虚假宣传、虚假促销,违法进行 权泸州老窖瓶装白酒 519 瓶。

边烟花爆竹经营户的整治力度, 调味品等商品加强质量检测。 严格准入登记、严格进货渠道查

局加大了对节前农贸市场、商场 个严格",杜绝无证无照和销售无 有奖销售等促销陷阱行为;利用 按照网格化监管要求,该分 非法展销活动和出租柜台等销售 局加大市场巡查力度,重点加强 假冒伪劣年货的行为;销售明知 对辖区各大农贸市场销售的粮、 或者应知是仿冒知名商品特有的 油、鲜肉和肉制品、蔬菜、水产品 名称、包装、装潢商品的不法行 及大宗鲜活农畜产品的安全监 为。该分局还特别对消费量大的 管;加大对农贸市场、商场超市周 糖果、饼干、干果、饮料、乳制品、

(魏海珍 王亮亮)

修武县工商局

料为重点的大检查行动。

该局加强对饮料食品经营户 索证索票和进销货台账登记情况 正通知书 12 份。 进行规范检查,严厉打击"傍名

本报讯 日前,修武县工商 牌"、商品侵权等违法行为;对辖 局开展了以农村、城乡接合部、景区内所有批发市场、食品商场、超 区景点、都市村庄、学校、火车站、 市、集贸市场进行全面清查,重点 汽车站等为重点区域,以超市、集 检查食品来源是否合法,经营者 贸市场、农村集市、庙会、食杂店 是否落实进货查验制度,各种记 等为重点部位,以严查"早产"、录是否完整,是否存在假冒、仿 "傍名牌"、"山寨"等假冒伪劣饮 冒、虚假标志、伪造产地、虚假宣 传等不正当竞争行为。

此次专项整治行动共出动执 的食品流通许可证、营业执照以 法车辆 32 台次、执法人员 191 人 及各类饮料的生产日期、保质期、次,检查食品经营户700余户次, QS 标志、厂名厂址、进货渠道、 立案9起,取缔3户,下达责令改



随着春节 管力度,确保 和稳定 张燕平 摄

市工商局全面推进干部作风建设

以加强干部作风建设为出发点,围 "三大主线",通过督导进一步严肃 工作纪律和廉政纪律,促进干部作 风的转变

该局推行综合督导机制,督导 内容涵盖了去年以来的各项重点 工作,包括作风建设、服务发展、市 场监管、消费维权以及重点专项整 治等方面,并将专项工作(包括局 党组决定的重大事项、上级交办的 督察事项)列入督导范围。同时,该 局将群众满意度纳入督导范畴,作 责任人员年终绩效考核挂钩,与 为加强和改进干部作风的首要标 准,全力督促干部开展"治庸治懒 治散"自查,并将干部在岗履职、干 部着装、窗口服务、车辆使用等情 况列入作风建设督导项目。该局还 将工作纪律和廉政纪律落实情况 作为督导的工作重点,并将督导列 入全年绩效考核,考核的分值占绩 效考核总分的五分之一。督导采取 明察为辅、暗访为主以及定期督导

本报讯 去年以来,市工商局 与不定期督导相结合的方式进行, 督导覆盖面达到百分之百。为确保 绕提升效能、优化执法、深化服务 督导工作公平公正,该局规定现场 扣分记录要密封存档,不得擅自变 更,检查组之间不得相互打听评分

该局狠抓"庸懒散"责任追 究,强化督导结果运用,对在督 导中发现的不遵守工作纪律、作 风漂浮、工作不落实、以权谋私 等现象, 轻者通报批评, 给予诫 勉谈话, 重者给予纪律处分乃至 追究法律责任,并将督导情况与 工作经费挂钩。

(谢仲达)





春节临近,为了保障广大群众度过一个安乐祥和的节日,近日,中站工商分局结合"五个周边"市场集 中整治活动,加大对市场及周边经营户的检查力度。

关慧清 摄